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da Installationsvejledning  Fjernvarmeregulator for  
   2 varmekredse samt brugsvand 

 

RVD260
 
 

 Opbevar denne vejledning ved regulatoren! 
 

Installering 

Installationssted 
• I et tørt rum, fx kedelrummet 
• Installationsmuligheder: 

– I et elskab 
– I en betjeningstavle (tavlefront, indervæg eller  

på en DIN-skinne) 
– I et betjeningsskab 
– På den skrå forside af en betjeningspult 

• Tilladt omgivelsestemperatur: 0...50 °C   

Elektrisk installation 
• Lokale bestemmelser vedr. elektriske installationer 

skal overholdes 
• Den elektriske installation må kun udføres af 

kvalificeret personale 
• Kabler skal trækaflastes 
• Kabelflanger skal være af plastik  
• Ledninger fra regulatoren til aktuatorer og pumper 

har netspænding 
• Følerkabler må ikke trækkes parallelt med netkabler 

(sikkerhedskasse II til EN 60730) 
• En defekt eller beskadiget enhed skal straks 

frakobles strømforsyningen 

Tilladte kabellængder 
• For alle følere: 

Cu-kabel 0,6 mm dia. maks. 20 m  
Cu-kabel 1,0 mm2 maks. 80 m  
Cu-kabel 1,5 mm2 maks. 120 m  

• For rumapparater: 
Cu-kabel 0,25 mm2 maks. 25 m  
Cu-kabel fra 0,5 mm2 maks. 50 m  

• For databusser: I henhold til specifikation fra 
 Siemens i:  
LPB  Basic System Data N2030 og  
 Basic Engineering Data N2032 
M-bus  System Data N5361 og 
 Planning Manual J5361 

Montering og elektrisk tilslutning af soklen 

Vægmontering  
1. Fjern soklen fra regulatoren.  
2. Hold soklen ind mod væggen. Markeringen TOP 

skal vende opad! 
3. Afmærk hullerne til fastgørelse på væggen. 
4. Bor hullerne. 
5. Om nødvendigt bankes huller ud på soklen for  

at tilpasse den til kabelflangerne. 
6. Skru soklen ind i væggen.  
7. Tilslut soklen. 
 

 
 

Montering på skinne 
1. Tilpas DIN-skinnen. 
2. Fjern soklen fra regulatoren. 
3. Om nødvendigt bankes huller ud på soklen for 

tilpasse den til kabelflangerne. 
4. Tilpas soklen til skinnen. Markeringen TOP skal 

vende opad! 
5. Om nødvendigt, fastgøres soklen (afhængigt af 

hvilken type DIN-skinne, der anvendes) 
6. Tilslut soklen. 

Planforsænket tavlemontering 

• Maksimal tykkelse på frontpanelet: 3 mm 
• Udskæringsmål i tavlefront: 138 × 92 mm   
1. Fjern soklen fra regulatoren. 
2. Om nødvendigt bankes huller ud af soklen for at 

tilpasse den til kabelflangerne. 
3. Sokkel stikkes ind i tavleudskæringen bagfra, til 

man når stop. Markeringen TOP skal vende opad! 
4. Tryk på sidespænderne bag tavlefronten (se 

illustrationen). 
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Forkert Rigtigt 

Placer venstre og højre spænde rigtigt - de må ikke rage ud 
over udskæringen!  

5. Forbind soklen. Vælg kabellængder, der giver plads 
nok til at dørene til elskabet kan åbnes. 

Fastgørelse af regulatoren til soklen 
1. Sørg for, at grebenes retning og placering er korrekt 

ved at dreje monteringsskruerne. Der  
er et symbol regulatorens sidevæg.  
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2. Regulatoren stikkes ind i soklen, til man når stop. 

Markeringen TOP skal vende opad!.  
3. Spænd monteringsskruerne skiftevis. 
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Idriftsættelse 

Forberedelse 
1. Strømforsyningen må IKKE kobles til endnu. 
2. Kontroller elektriske tilslutninger for at sikre, at  

de er i overensstemmelse med anlæggets 
tilslutningsdiagram. 

3. Kontroller hver aktuator for at se, om… 
– den er installeret korrekt (vær opmærksom 

på fremløbsretningen, der er indikeret på 
ventilhuset), 

– manuel styring er frakoblet. 
4. Udvis forsigtighed ved gulv- og loftvarmeanlæg! 

Begrænsertermostaten skal være indstillet korrekt. 
Under funktionsafprøvningen må 
fremløbstemperaturen ikke overstige det tilladte 
maksimumsniveau (normalt 55 °C). Hvis den gør, 
skal man straks gå frem som følger: 
– Luk enten ventilen manuelt, eller: 
– Sluk for pumpen, eller: 
– Luk for pumpens lukkeventil. 

5. Strømforsyningen kobles til. Displayet skal vise 
klokkeslæt. Hvis ikke, kan grunden være følgende: 
– Manglende netspænding 
– Defekt hovedsikring 
– Hovedsikring eller hovedkniv er ikke slået til  

6. Adressér rumapparaterne: 
- Rumapparat, varmekreds 1 = Adresse 1 

(fabriksindstilling) 
- Rumapparat, varmekreds 2 = Adresse 2. 

Generel information om betjening 
• Betjeningsdele til idriftsættelse: 

– Setpunkt for nominel rumtemperatur: Brug 
indstillingsknappen Hold indstillingen af 
varmekreds 1 og 2 adskilt! 

– Andre variabler: På displayet, hvor hver 
indstilling har en betjeningslinie.  
Hold indstillinger for varmekreds 1 og 2 
adskilt, hvor det er nødvendigt! 

• Taster til valg og indstilling af værdierne: 

 Tryk for valg af næste lavere betjeningslinie 

 Tryk for valg af næste højere betjeningslinie 

 Tryk for at mindske den viste værdi 

 Tryk for at øge den viste værdi 
• Indkodning af en indstillingsværdi: 

Indstillingsværdien indkodes ved at man vælger en 
ny betjeningslinie eller trykker på en af driftstasterne. 

 
 
 
• Indkodning af --.- / --:-- / --- (deaktivering af funktion) 

Hold  eller  trykket ned, til den ønskede visning 
fremkommer 

• Funktion til spring fra blok til blok: 
For hurtigt at vælge en bestemt betjeningslinie 
kan man anvende en kombination af 2 taster: Hold 

 trykket ned, og tryk  for at vælge den næste 
højere linieblok.   
Hold  trykket ned og tryk på  for at vælge den 
næste lavere linieblok    

• Når der trykkes på en af tasterne, tændes der lys i 
displayet et stykke tid.  

Fremgangsmåde ved indstilling 
1. Foretag de ønskede indstillinger på ”Slutbruger”-

niveau (betjeningslinie 1…50). 
2. Konfigurer anlægstypen på betjeningslinierne 

51…58. 
3. Skriv de relevante indstillinger på parameterlisten 

herunder. Alle funktioner og betjeningslinier, der 
skal bruges til den konfigurerede anlægstype, er 
aktive og indstillelige. Alle betjeningslinier, som 
ikke skal bruges, er inaktive.  

4. Foretag de ønskede indstillinger på ”Installatør”-
niveau (betjeningslinie 61…222).  

5. Foretag de ønskede indstillinger på ”Spærrefunk-
tions”-niveau (betjeningslinie 226-251).  

Idriftsættelse og funktionsafprøvning 

• Særlige betjeningslinier til funktionsafprøvning: 
161 = Afprøvning af følere 
162 = Visning af setpunkt 
163 = Afprøvning af relæ 
165 = Afprøvning af digital indgang 

• Hvis Er (error) fremkommer på displayet: Gå til 
betjeningslinie 50, som vil lokalisere fejlen. 

• Hvis der ikke vælges en betjeningslinie i 8 minutter, 
eller hvis der trykkes på en af driftstasterne, skifter 
regulatoren til ”ikke-betjent” tilstand. 
Indstillingstasterne  og  kan anvendes til at se 
tidspunktet og alle faktiske værdier. Visningen af de 
faktiske værdier svarer til betjeningslinie 161.  

 

Betjeningsdele  
  
  
  
  
  
  
  
1 Taster til valg af driftsform 
2 Display (LCD) 
3 Taster til valg af betjeningslinier 
4 Tast til manuel styring TIL / FRA 
5 Tast til brugsvandsopvarmning TIL / FRA 
6 Indstillingsknap til setpunkt for nominel rumtemp. 
 for varmekreds 1 
7 Taster til indstilling af værdier 
8 Tast til omskiftning af varmekredse  
9 Indstillingsknap til setpunkt for nominel rumtemp. 

  for varmekreds 2 
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Tilslutningsdiagrammer 

Lavspændingsside 

 

 

Netspændingsside 

 

 

 
A6 Rumapparat N1 Regulator RVD260 
B1 Fremløbsføler varmekreds 1 / Fælles fremløb* P1 Trinstyret pumpe PWM-udgang 
B12 Fremløbsføler varmekreds 1 / varmekreds 2* M1 Varmekredspumpe 
B3 Fremløbsføler BV / varmekreds 2* M2 Varmekredspumpe 
B31 BV-beholderføler M3 
B32 BV-beholderføler / returføler* M4 

BV-mellemkreds / beholderopladning / cirkulationspumpe 
Ladepumpe for beholder 

B7 Primær returføler** U1 Sekundærtrykføler / eksternt varmekrav 
B71 Primær / sekundær returføler* U2 Primærtrykføler 
B72 Primær / sekundær returføler / solfangerføler Y1 Aktuator for 2-portventil i primært returløb 
B9 Udeføler Y5 Aktuator* 
H5 Varmemåler, driftvagt, alarmkontakt osv. Y7 Aktuator* 
Kx * Afhængigt af anlægstype 
 

K6, K7 = Multifunktionelle udgange for refill-funktion / elpatron / 
solfangerpumpe / cirkulationspumpe / flow-alarm* ** Til undertrykkelse af hydraulisk forskydning 

    

”Slutbruger”-niveau 
For at aktivere ”Slutbruger”-niveauet trykker man  eller .  

Bemærk: Værdierne, der indstilles på regulatoren, bør noteres i følgende parameterliste, og installationsvejledningen 
bør opbevares ved regulatoren eller et andet passende sted! 

 Hvor betjeningslinierne er grå: Indstil værdierne for varmekreds 1 (VK 1) og varmekreds 2 (VK 2) og 
noter dem derefter i parameterlisten! 

 

Linie Funktion, display Fabriksindstilling 
(område) 

VK 1 
VK 2 

Forklaringer, bemærkninger og tip  

1 Setpunkt for aktuel 
rumtemperatur 

Funktion på display 
 

2 Setpunkt for reduceret 
rumtemperatur 

14 °C 
(variabel*) 

.................°C

.................°C
*Fra setpunkt for frostbeskyttelse til setpunkt 
for nominel rumtemperatur 

3 Setpunkt for frostbeskyttelse / 
specialdage 

8 °C 
(variabel*) 

.................°C

.................°C
*Fra 8 °C til reduceret setpunkt 

5 Varmekurvestejlhed 1.5 
(0.25…4.0) 

........................

........................
Se ”Varmekurvediagram” 

6 Ugedag til indkodning af 
varmeprogrammet 

Aktuel ugedag 
(1…7 / 1-7) 

 1 = Mandag 
2 = Tirsdag osv. 
1-7 = Hele ugen 

7 Start på varmeperiode 1 6:00 
(--:-- / 00:00…24:00)

........................

........................

8 Slut på varmeperiode 1 22:00 
(--:-- / 00:00…24:00)

........................

........................

Omskiftning af program til varmekredsen  
--:-- = Perioden er ikke aktiv 
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9 Start på varmeperiode 2 --:-- 
(--:-- / 00:00…24:00)

........................

........................

10 Slut på varmeperiode 2 --:-- 
(--:-- / 00:00…24:00)

........................

........................

11 Start på varmeperiode 3 --:-- 
(--:-- / 00:00…24:00)

........................

........................

12 Slut på varmeperiode 3 --:-- 
(--:-- / 00:00…24:00)

........................

........................

Omskiftning af program til varmekredsen  
--:-- = Perioden er ikke aktiv 

13 Tidspunkt  
(00:00…23:59) 

 
........................

 

14 Ugedag Funktion på display 1 = Mandag  
2 = Tirsdag, osv. 

15 Dato dd.mm 
(01.01…31.12) 

 
........................

 

16 År yyyy 
(2009…2099) 

 
........................

 

17 Ugedag til indkodning af BV-
program 

Aktuel ugedag  
(1…7 / 1-7) 

 1 = Mandag 
2 = Tirsdag osv. 
1-7 = Hele ugen 

18 Start på frigivelsesperiode 1  6:00 
(--:-- / 00:00…24:00)

 
........................

19 Slut på frigivelsesperiode 1 22:00 
(--:-- / 00:00…24:00)

 
........................

20 Start på frigivelsesperiode 2 --:-- 
(--:-- / 00:00…24:00)

 
........................

21 Slut på frigivelsesperiode 2 --:-- 
(--:-- / 00:00…24:00)

 
.........................

22 Start på frigivelsesperiode 3 --:-- 
(--:-- / 00:00…24:00)

 
........................

23 Slut på frigivelsesperiode 3 --:-- 
(--:-- / 00:00…24:00)

 
........................

Omskiftning af program til BV 
--:-- = Periode ikke aktiv 

24 Rumtemperatur Funktion på display  

25 Udetemperatur  
Funktion på display 

Tryk på   og  i 3 sekunder: Aktuel 
udetemperatur indkodes som dæmpet 
udetemperatur 

26 BV-temperatur 

27 Fremløbstemp. varmekreds   
Funktion på display Hold   eller  trykket ned: Aktuelt setpunkt 

vises 

31 Specialdage 1 
(1…8) 

........................

........................
 

32 Dato for første specialdag --.-- 
(01.01…31.12) 

........................

........................

33 Dato for sidste specialdag --.-- 
(01.01…31.12) 

........................

........................

Dag.Måned 
--.-- = Specialdage er ikke aktive  

41 Setpunkt for nominel BV 55 °C 
(variabel) 

 
.................°C

 

42 Setpunkt for reduceret BV 40 °C 
(variabel*) 

 
.................°C

*Fra  8 °C til setpunkt for nominel BV 

50 Fejl Funktion på display 10 = Fejl udeføler B9  
30 = Fejl fremløbsføler B1 
32 = Fejl fremløbsføler B12 
40 = Fejl primær returføler B7  
42 = Fejl returføler B71  
43 = Fejl returføler B72  
50 = Fejl beholderføler B31  
52 = Fejl beholderføler B32  
54 = Fejl fremløbsføler B3  
61 = Fejl rumapparat A6, varmekreds 1 
62 = Der er tilsluttet en enhed med forkert  
  PPS-identifikation, varmekreds 1 
66 = Fejl rumapparat A6, varmekreds 2 
67 = Der er tilsluttet en enhed med forkert 
  PPS-identifikation, varmekreds 2 
73 = Fejl solfangerføler B72  
78 = Fejl sekundær trykføler U1  
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50 Fejl (fortsat) Funktion på display 81 = Kortslutning i databus (LPB) 
82 = 2 enheder med samme busadresse 
  (LPB)  
86 = Kortslutning PPS  
100 = 2 klokke-mastere  
120 = Flow-alarm, fælles fremløb 
121 = Flow-alarm varmekreds 1 
122 = Flow-alarm varmekreds 2 
123 = Flow-alarm, BV-fremløb 
140 = Ugyldig busadresse (LPB)  
170 = Fejl, primær trykføler U2  
171 = Alarm fra indgang H5  
180 = Forbindelse til varmemåler i  
  indgang H5 afbrudt 
181 = Konfigurationsfejl, PBM-pumpe  
  (betjeningslinie 52, 54, 58, 231,  
  232, 235) 
182 = Konfigurationsfejl, temperaturdifferens 
  (betjeningslinie 52, 53, 234) 
183 = Konfigurationsfejl, sekundær retur 
  maks.begrænsning (betjeningslinie 52,  
  54, 58, 226, 231, 232, 235) 
184 = Konfigurationsfejl, refill-funktion 
  (betjeningslinie 52, 129, 130, 211) 
185 = Konfigurationsfejl, solfangerfunktion 
  (betjeningslinie 54, 98, 129, 130) 
195 = Maksimal refill-tid pr. opladningscyklus 
  er nået 
196 = Maksimal refill-tid pr. uge er nået 

Varmekurvediagram  

25
10

D
0
1

 

s Stejlhed 
TAM Blandet udetemperatur 
TV Fremløbstemperatur 

”Installatør”-niveau 
For at aktivere ”Installatør”-niveauet trykker man på  og  samtidig i 3 sekunder. Dette niveau anvendes til 
konfigurering af anlægstype og til indstilling af anlægsspecifikke variabler. 

Bemærk: Niveauet ”Slutbruger” er fortsat aktivt. 

Konfigurering af anlægstype: 
Vælg den ønskede anlægstype på betjeningslinie 51 (se de følgende sider). Dette aktiverer alle de funktioner, der skal 
bruges til den bestemte type anlæg, og den ønskede betjeningslinie vises. 

 Eksempel: 

2
38

4Z
0

2

 

Visning af anlægstype 2 - 1 
 
51 Betjeningslinie 
  2 Varmekredstype 
  1 Brugsvandstype 

 

Siemens Building Technologies  74 319 0726 0 a CE1G2515da 13.08.2010 5/16 



 

Anlægstyper 
For oplysning om, hvad B9, Y5, M3, osv. betyder: Se ”Tilslutningsdiagrammer”. 
 
Anlægstyper 1 - x 
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Anlægstyper 2 - x 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

Anlægstyper 3 - x 
 

 
 

 

 
 

Anlægstyper 4 - x 
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Funktionsblok, ”Anlægskonfiguration” 

51 Anlægstype 1-0 
(1-0...4-9) 

 
....................... Vedr. anlægstyper: Se de forrige sider  

52 Funktion fra indgang i terminal 
B71/U1 

1 
(0...4) 

 
.......................

0 = Føler for temperaturdifferens (DRT) 
1 = Returføler i varme- eller BV-kredsen 
2 = Signalmodtagelse DC 0...10 V  
3 = Varmekrav DC 0...10 V  
4 = Sekundær trykføler 

53 Funktion fra indgang i terminal 
B7/U2  

0 
(0…2) 

 
........................

0 = Primær returføler 
1 = Visning fra primær trykføler 
2 = Overvågning af primær trykføler 

54 Funktion fra indgang i terminal 
B72 

0 
(0…1) 

 
........................

0 = Returføler 
1 = Solfangerføler 

55 Funktion fra 
cirkulationspumpe 

0 
(0…3) 

 
........................

0 = Der findes ingen cirkulationspumpe  
1 = Føder BV-beholderen 
2 = Føder varmevekslerens sekundære 
 returløb (80 % kompensation for varmetab)
3 = Føder varmevekslerens sekundære 
 returløb (100 % kompensat. for varmetab) 

56 Funktion fra kontakt tilsluttet 
terminal H5 

0 
(0…4) 

 
........................

0 = Ingen funktion 
1 = Indgang for impulser 
2 = Indgang for signal om varmekrav 
3 = Indgang for alarm 
4 = Indgang for driftvagt 

57 Virkning fra impulsindgang på 
varmekredsene  
(kun ved anlægstyper 1-x) 

1 
(1...3) 

 
........................

1 = Virker på varmekreds 1  
2 = Virker på varmekreds 2 
3 = Virker på varmekreds 1 og 2 

58 Tilknytning af trinstyret pumpe 0 
(0…4) 

 
........................

0 = Ingen trinstyret pumpe 
1 = Pumpe M1  
2 = Pumpe M2  
3 = Pumpe M3  
4 = Pumpe M4 

  
Funktionsblok ”Rumopvarmning” 

61 Varmegrænse (ECO) –3 K 
(--- / –10…10) 

...................K

...................K
--- = Funktionen er deaktiveret 

62 Bygningens tidskonstant 20 t 
(0…50) 

 
..................t 

10 t = Let bygningskonstruktion 
20 t = Medium bygningskonstruktion 
50 t = Tung bygningskonstruktion 

64 Dato for første dag i 
varmeperiode 

01.01 
(01.01...31.12) 

 
........................

65 Dato for sidste dag i 
varmeperiode 

01.01 
(01.01...31.12) 

 
........................

Dag.Måned  
Funktionen deaktiveret, når dato for første og 
sidste dag falder sammen  

70 Rumtemperaturindflydelse 
(forstærkningsfaktor) 

10 
(0…20) 

........................

........................

Funktionen findes kun i forbindelse med en 
rumføler 

71 Parallelforskydning af 
varmekurve 

0,0 K 
(--- / –15…15) 

...................K

...................K
Indstilling i K-rumtemperatur 

72 Efterløbstid, varmekreds eller 
anlægspumpe 

4 min 
(0…40) 

..............min

..............min
0 = Intet pumpeefterløb 

73 Maks.begrænsning af 
rumtemperatur 

--- K 
(--- / 0,5…4) 

...................K

...................K
Grænseværdi: Nominelt setpunkt plus 
   værdi fra betjeningslinie 73  
--- = Funktionen er deaktiveret 

74 Optimering med / uden 
rumføler 

0 
(0 / 1) 

........................

........................

0 = Uden rumføler  
1 = Med rumføler 

75 Maksimal opvarmningstid 0:00 t 
(0:00...42:00) 

.....................t

.....................t 
Maks. fremrykning af indkobling før brugstid 
starter  
0:00 = Ingen indkoblingsoptimering 

76 Maks. fremrykning af 
udkobling 

0:00 t 
(0:00...6:00) 

.....................t

.....................t 
Maks. fremrykning af udkobling før brugstid 
slutter 
0:00 = ingen udkoblingsoptimering 

77 Maks.begrænsning af frem-
løbstemperaturstigning 

--- K/t 
 (--- / 1….600) 

...............K/t

...............K/t 
--- = Funktionen er deaktiveret 

78 Hurtigsænkning (med / uden 
rumføler) 

1 
(0 / 1) 

........................

........................

0 = Uden hurtigsænkning 
1 = Med hurtigsænkning 
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Funktionsblok ”Ventilaktuator, varmeveksler” 

81 Køretid aktuator, 
varmeveksler 

120 s 
(10…873) 

 
.....................s

82 P-bånd varmevekslerstyring 35 K 
(1…100) 

 
.................K 

83 Grænse, køretid for 
varmevekslerstyring 

120 s 
(10…873) 

 
.................s 

84 Setpunkt for forcering af 
varmeveksler 

10 K 
(0…50) 

 
.................K 

2-portventil Y1 i primær retur 

85 Maks. begrænsning, 
fremløbstemperatur 

--- °C 
(--- / variabel*…140) 

 
.................°C

* Minimumsværdi = Betjeningslinie 86  
--- = Ingen begrænsning  

86 Min. begrænsning, 
fremløbstemperatur 

--- °C 
(--- / 8…variabel*) 

 
.................°C

* Maks. værdi = Betjeningslinie 85 
--- = Ingen begrænsning  

87 Kontakt for eksternt 
varmekrav 

60 °C 
(0...100) 

 
.................°C

Temperaturkrav fra en ekstern forbruger til 
styrings-loopet (B1/Y1). 
Funkt. er aktiv, hvis betjeningslinie 56 = 2. 

88 Prioritering af eksternt 
varmekrav (kontakt og 
DC 0…10 V) 

0 
(0 / 1) 

 
....................... 

0 = Maks. valg mellem eksternt og internt  
  varmekrav 
1 = Eksternt varmekrav har prioritet  

89 Indgang for varmekrav 
DC 0…10 V 

100 °C 
(5…130) 

 
.................°C

Funkt. er aktiv, hvis betjeningslinie 52 = 3. 
Indstillingsværdi °C = Signalværdi DC 10 V 

Funktionsblok ”Ventilaktuator, opvarmning af rum” 

91 Køretid for aktuator, 
varmekreds 

120 s 
(10…873) 

.................s

.................s 

92 P-bånd, varmekredsstyring 35 K 
(1…100) 

.................K

.................K 

93 Grænse for køretid, 
varmekredsstyring 

120 s 
(10…873) 

.................s

.................s 

• Anlægstyper 1-x:  
Y1 i varmekreds 1, Y7 i varmekreds 2 

• Anlægstyper 2-0, 2-1 og 2-6: 
Y5 varmekredsen 

• Anlægstyper 2-2 og 4-x:  
Y7 i varmekredsen 

• Anlægstyper 3-x:  
Y5 i varmekreds 1, Y7 i varmekreds 2 

94 Setpunkt for blandeventil- / 
varmevekslerforcering 

10 K 
(0…50) 

.................K

.................K 
 

95 Maks.begrænsning, 
fremløbstemperatur 

--- °C 
(--- / variabel*…140) 

................°C

................°C 
* Minimumsværdi = Betjeningslinie 96  
--- = Ingen begrænsning  

96 Min.begrænsning, 
fremløbstemperatur 

--- °C 
(--- / 8…variabel*) 

................°C

................°C 
* Maksimumsværdi = Betjeningslinie 95  
--- = Ingen begrænsning  

Funktionsblok ”Brugsvandsproduktion” 

98 BV-temperaturføler 0 
(0…2) 

 
........................

0 = Automatisk, uden BV-opvarmning  
 med solvarme 
1 = BV-opvarmning m. solvarme med 1 føler 
2 = BV-opvarmning m. solvarme med 2 følere
PAS PÅ: Anlægstyper uden BV-opladning via 
solvarme skal have indstilling = 0. 

99 BV-opladning 0 
(0…3) 

 
........................

0 = Opladning via opvarmning 
1 = Opladning i omskiftningsfunktion 
 opvarmning / elektrisk  omskiftning 
 i henhold til egen regulator 
2 = Opladning i omskiftningsfunktion 
 opvarmning / elektrisk  omskiftning 
 i henhold til alle regulatorer i netværket  
 med samme segmentnummer 
3 = Opladning i omskiftningsfunktion 
 opvarmning / elektrisk  omskiftning  
 i henhold til alle regulatorer i netværket 

101 Frigivelse af 
brugsvandsopvarmning 

0 
(0…2) 

 
........................

0 = Altid (24 t/døgn) 
1 = I henhold til varmeprogrammet,  
 med optimaldriftskift 
2 = I henhold til BV-programmet 

102 Frigivelse af  
cirkulationspumpe  

1 
(0…2) 

 
........................

0 = Altid (24 t/døgn) 
1 = I henhold til varmeprogrammet 
2 = I henhold til BV-programmet 

103 Skiftedifferens, brugsvand 5 K 
(1…20) 

 
...................K 
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104 Legionella-funktion 6 
(--- / 1…7, 1-7) 

 
........................

1 = Mandag 
2 = Tirsdag osv. 
1-7 = Hele ugen 
--- = Ingen legionella-funktion 

105 Setpunkt for legionella-
funktion 

65 °C 
(60…95) 

 
................°C 

 

 BV-prioritering Setpunkt for frem-
løbstemp. iht.: 

0 = Absolut BV 

1 = Skift BV 

2 = Skift Maks. valg 

3 = Ingen (parallel) BV 

106 BV-prioritering 4 
(0…4) 

 
........................

4 = Ingen (parallel) Maks. valg 

107 Efterløbstid, 
mellemkredspumpe 

4 min 
(0…40) 

 
..............min

 

108 Ekstra efterkølingstid, 
ladepumpe 

60 s 
(10...2400) 

 
.................s 

 

109 Maks. tid for BV-opladning 150 min 
(--- / 5…250) 

 
..............min

--- = Ingen begrænsning på opladningstid 

110 Afladningsbeskyttelse i BV-
pumpens efterkølingstid 

0 
(0 / 1) 

 
........................

0 = Uden afladningsbeskyttelse  
1 = Med afladningsbeskyttelse 

Funktionsblok ”Ventilaktuator, brugsvand” 

111 Åbnetid for aktuator i BV-
kredsen 

35 s 
(10…873) 

 
.................s 

112 Lukketid for aktuator i BV-
kredsen 

35 s 
(10…873) 

 
.................s 

113 P-bånd BV-regulering 35 K 
(1…100) 

 
.................K 

114 Grænse for køretid, BV-
regulering 

35 s 
(10…873) 

 
.................s 

115 Derivattid, BV-regulering 16 s 
(0…255) 

 
.................s 

• Anlægstyper 1-x og 4-x:  
Y5 i primære BV-retur 

• Anlægstyper 2-2: 
Y5 i BV-fremløbet 

116 Setpunkt for forcering af BV-
opladning 

16 K 
(0…50) 

 
.................K  

117 Maks. setpunkt, BV-
temperatur 

65 °C 
(20…95) 

 
................°C 

 

118 Setpunkt for forcering af BV-
blandeventil / varmeveksler  

10 K 
(0…50) 

 
.................K  

119 Reduktion af BV-setpunkt for 
beholderføler i bunden 

5 K 
(0…20) 

 
.................K Kun med 2 følere 

120 Cirkulationspumpe under BV-
opladning 

0 
(0 / 1) 

 
........................

0 = FRA under BV-opladning  
1 = TIL under BV-opladning  

124 Belastningsgrænse for 
aktivering af driftvagt  

25 % 
(0…60) 

 
...................%

Indstilling i % for den aktuelle maks. vandring 

Funktionsblok ”Tildeling af brugsvand” 

125 Tildeling af BV-opladning  0 
(0…2) 

 
........................

0 = Lokalt 
1 = Alle regulatorer i netværket med samme 
 segmentnummer 
2 = Alle regulatorer i netværket 

Funktionsblok ”Ekstra legionella-funktioner” 

126 Startpunkt for legionella-
funktion 

--:--  
(--:-- / 00:00…23:50)

 
........................

 

127 Holdetid ved legionella-
setpunkt 

--- min 
(--- / 10…360) 

 
..............min

 

128 Drift med cirkulationspumpe 
under legionella-funktion 

1 
(0 / 1) 

 
........................

0 = Nej 
1 = Ja 
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Funktionsblok ”Multifunktionsrelæer” 

129 Funktion, multifunktionsrelæ 
K6 

0 
(0…5) 

 
........................

0 = Ingen funktion 
1 = Refill-funktion  
2 = Elpatron 
3 = Solfangerpumpe 
4 = Cirkulationspumpe 
5 = Flow-alarm (se betjeningslinie 143)  
PAS PÅ:  
Ingen forebyggelse mod fejlkonfiguration! 

130 Funktion, multifunktionsrelæ 
K7 

0 
(0…5) 

 
........................

0 = Ingen funktion 
1 = Refill-funktion  
2 = Elpatron 
3 = Solfangerpumpe 
4 = Cirkulationspumpe 
5 = Flow-alarm (se betjeningslinie 143)  
PAS PÅ:  
Ingen forebyggelse mod fejlkonfiguration! 

Funktionsblok ”LPB-parametre” 

131 Enhedsnummer for  
busadresse 

0  
(0...16) 

 
........................

 

132 Segmentnummer for  
busadresse 

0  
(0...14) 

 
........................

 

133 Ur-funktion 0  
(0...3) 

 
........................

0 = Autonomt ur 
1 = Ur er slave uden fjernindstilling 
2 = Ur er slave med fjernindstilling 
3 = Ur er master 

134 Strømforsyning for bus, 
driftsform samt 
statusindikering 

A  
(0 / 1 / A) 

 
........................

0 = FRA (ingen strømforsyning til bus)  
1 = Strømforsyning til bus TIL  
A = Automatisk strømforsyning til bus  

135 Udetemperaturkilde A  
(A / 00,01…14,16) 

 
........................

A = Automatisk eller segment- og 
 enhedsnummer 

136 Forstærkning af spærresignal 100 %  
(0...200) 

..................%

..................%
Reaktion på spærresignaler  

137 Reaktion på ukritiske 
spærresignaler fra databus 

1  
(0 / 1) 

 
........................

0 = Funktion FRA 
1 = Funktion TIL 

Funktionsblok ”Regulatorfunktioner” 

141 Impulsspærring 1 
(0 / 1) 

 
........................

0 = Funktion FRA 
1 = Funktion TIL  

142 Anlægsfrostbeskyttelse 1 
(0 / 1) 

 
........................

0 = Uden anlægsfrostbeskyttelse  
1 = Med anlægsfrostbeskyttelse 

143 Flow-alarm --:-- h 
(--:-- / 0:10...10:00) 

 
.....................h

Periode, hvor fremløbstemperaturen kan være 
uden for sine grænseværdier 
--- = Funktionen er deaktiveret 

144 Skift fra vinter- til sommertid 25.03 
(01.01...31.12) 

 
........................

Indstilling:  
Tidligst mulige dato for skift 

145 Skift fra sommer- til vintertid 25.10 
(01.01...31.12) 

 
........................

Indstilling:  
Tidligst mulige dato for skift 

146 Pumpemotion 1 
(0 / 1)  

 
........................

0 = Uden periodisk pumpemotion 
1 = Med ugentlig pumpemotion 

147 Min.hastighed for trinreguleret 
pumpe 

50 %  
(0...variabel*) 

 
...................% * Maks.værdi = Betjeningslinie 148 

148 Maks. hastighed for 
trinreguleret pumpe 

100 %  
(variabel*...100) 

 
...................%

* Min.værdi = Betjeningslinie 147 

149 Effektfaktor ved reduceret 
pumpehastighed 

85 %  
(0...100) 

 
...................%

Indstil pumpeeffekt til min.hastighed som en 
procentdel af maks.hastigheden.  



 

12/16 13.08.2010 CE1G2515da 74 319 0726 0 a Siemens Building Technologies 

Funktionsblok ”M-bus-parametre” 

151 M-bus primær adresse  0 
(0...250) 

 
........................

 

152 M-bus sekundær adresse Funktion på display Svarer til produktionsnummeret 

153 Transmissionshastighed 2400 baud 
(300...9600) 

 
.........................

300, 600, 1200, 2400, 4800, 9600 baud 

154 Videregivelse af M-bus 
effektstyringssignaler  

0 
(0...2) 

 
........................

0 = Lokalt 
1 = Til alle regulatorer i netværket med  
 samme segmentnummer 
2 = Til alle regulatorer i netværket 

155 M-bus effektstyring i 
varmekredsen 

Funktion på display Visning i %. Hvis der vises 100 %, overtages 
det interne varmekrav uændret.  

Funktionsblok ”PPS-parametre” 

Indstilling 
Rumapparatfunktioner 

0 1 2 3 4 5 

Rumtemperaturs aktuelle 
værdi virker på 
fremløbstemperatur-
regulering i varmekreds  

1 1 2 2 1+2 1+2

Visning af fremløbstemp. fra 
varmekreds  

1 1 2 2 1 1 

Skift af program, 
tilstedeværelsestast i auto-
drift samt setpunkt-
indstillinger virker på 
varmekreds  

1 1 2 2 1 1 

158 Rumapparatfunktioners 
indvirken på varmekredsene 
ved brug af 1 rumapparat 
Nabofortegnelse:  
Varmekreds 1  1 
Varmekreds 2  2 
Varmekreds 1 og 2  1+2 

0 
(0…5) 

 
........................ 

Driftsform, 
tilstedeværelsestast i 
konstant drift samt 
specialdage virker på 
varmekreds 

1 1+2 2 1+2 1 1+2

Funktionsblok ”Afprøvning og visning” 

161 Afprøvning af føler 
– – – = Åbent kredsløb /  
   ingen føler 
o o o = Kortslutning  

0 
(0…11) 

0 = B9 Udeføler  
1 = B1 Fremløbsføler  
2 = B3 Fremløbsføler 
3 = A6 Rumapparatføler, varmekreds 1 
4 = A6 Rumapparatføler, varmekreds 2 
5 = B7/U2 Primær retur / primærtryk  
6 = B71/U1 Primær/sekundær retur  
   sekundærtryk  
7 = B72 Primær/sekundær retur / solfanger 
8 = B31 BV-beholderføler  
9 = B32 BV-beholderføler / returføler  
10 = B12 Fremløbsføler  
11 = U1 DC 0...10 V / 0…130 °C 

162 Visning af setpunkt 
– – – = Intet setpunkt 

0 
(0…11) 

0 = B9 Blandet udetemperatur  
1 = B1 Fremløbsføler  
2 = B3 Fremløbsføler 
3 = A6 Rumapparatføler, varmekreds 1 
4 = A6 Rumapparatføler, varmekreds 2 
5 = B7/U2 Primær retur / primærtryk  
6 = B71/U1 Primær/sekundær retur /  
   sekundærtryk 
7 = B72 Primær/sekundær retur / solfanger
8 = B31 BV-beholderføler  
9 = B32 BV-beholderføler / returføler 
10 = B12 Fremløbsføler 
11 = – – – Intet setpunkt 

163 Relæ-afprøvning 0 
(0…11) 

0 = Normal drift (ingen afprøvning) 
1 = Alle relæer deaktiveret 
2 = Relæ Y1 aktiveret 
3 = Relæ Y2 aktiveret  
4 = Relæ Y6 aktiveret 
5 = Relæ Q1 aktiveret  
6 = Relæ Q3 aktiveret  
7 = Relæ Y5 aktiveret 



 

163 Relæ-afprøvning (fortsat) 0 
(0…11) 

8 = Relæ Y6 aktiveret  
9 = Relæ Q2 aktiveret  
10 = Relæ Y7/Q4 aktiveret  
11 = Relæ Y8/K7 aktiveret  
For at afslutte relæ-afprøvning:  
Vælg en ny betjeningslinie 
Tryk på en driftstast 
Automatisk efter 8 minutter 
PAS PÅ: Foretag kun relæ-afprøvning med en 
helt lukket hovedventil! 

164 Styret pumpehastighed Funktion på display Visning som en procentdel af nominel hastig-
hed (tildeling af pumpe: Betjeningslinie 58) 

165 Afprøvning af digital indgang 

 Kontakt H5 

0 = Kontakt åben 
1 = Kontakt lukket 

 Impulsindgang 

Funktion på display 

Viser antallet af impulser pr. minut 

169 Visning af aktive 
begrænsninger 

Funktion på display Spørg med  eller  

Maks.begrænsning :  
1 = Volum. flow eller udg., prim.regulator 
2 = Fælles primær retur  
3 = Temp.differens, forreguleret fremløb  
4 = Fælles sekundær fremløb  
5 = Volum. flow el. udgang varmekredse 
6 = Primær retur varmekreds 1 
7 = Sekundær retur varmekreds 1 
8 = Temperaturdifferens varmekreds 1 
9 = Sekundær fremløb varmekreds 1 
10 = Rumtemperatur varmekreds 1 
11 = Fremløbstemp.stigning varmekreds 1 
12 = Primær retur, varmekreds 2 
13 = Sekundær retur, varmekreds 2 
14 = Temperaturdifferens, varmekreds 2 
15 = Sekundær fremløb, varmekreds 2 
16 = Rumtemperatur, varmekreds 2 
17 = Fremløbstemp.stigning, varmekreds 2 
18 = Primær retur, BV 
19 = Sekundær retur, BV  
20 = Beholderopladningstemperatur  
21 = Maks. beholdertemperatur  
22 = Fordampningstemperatur for varme- 
  ledende materiale  
23 = Overtemp.beskyttelsesniveau, solfanger 

Min.begrænsning :  
24 = Fælles fremløbshastighed primærside* 
25 = Fælles sekundær fremløb 
26 = Fremløbshastighed, varmekreds 1* 
27 = Sekundær fremløb, varmekreds 1 
28 = Setpkt., reduceret rumtemp., varmekr. 1
29 = Fremløbshastighed varmekreds 2* 
30 = Sekundær fremløb, varmekreds 2 
31 = Setpkt. reduceret rumtemp., varmekr. 2 
* Undertrykkelse af hydraulisk forskydning 

170 Software-version Funktion på display  

Funktionsblok ”BV via solfanger” 

201 Temperaturdifferens solvarme 
TIL 

8 K 
(0…40) 

 
.................K 

Temperaturdifferens mellem solfanger og 
beholder 

202 Temperaturdifferens solvarme 
FRA 

4 K 
(0…40) 

 
.................K 

Temperaturdifferens mellem solfanger og 
beholder 

203 Frostbeskyttelsestemperatur 
for solfanger 

--- °C 
(--- / –20…5) 

 
................°C

--- =  Ingen frostbeskyttelse af solfangeren  

204 Overophedningsbeskyttelse af 
solfanger 

105 °C 
(--- / 30…240) 

 
................°C

--- =  Ingen overophedningsbeskyttelse af 
  solfangeren 

205 Fordampningstemperatur for 
varmeledende materiale 

140 °C 
(--- / 60…240) 

 
................°C

--- =  Ingen beskyttelse af solfangerpumpen  

206 Maks.begrænsning af 
opladningstemperatur 

80 °C 
(8…100) 

 
................°C
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207 Maks.begrænsning af 
beholdertemperatur 

90 °C 
(8…100) 

 
................°C

PAS PÅ: Dette er ikke et sikkerhedsfunktion! 

208 Efterløbstid for 
solfangerpumpe 

--- min/K 
(--- / 1…20) 

 
...........min/K

--- = Funktionen er deaktiveret 

Funktionsblok ”Refill-funktioner” 

211 Relativt min. sekundærtryk --- bar 
(--- / 0.5…10) 

 
...............bar

--- = Refill-funktionen er deaktiveret 

212 Spærretid for refill efter 
nedlukning  

10 min 
(--- / 10…2400) 

 
...............min

213 Min. 
sekundærundertryksperiode 

10 s 
(--- / 10…2400) 

 
.................s 

--- = Funktionen er deaktiveret 

214 Sekundær skiftedifferens 0,3 bar 
(0.1…1.0) 

 
...............bar

 

216 Maks. refill-periode pr. 
opladningscyklus 

--- s  
(--- / 10…2400) 

 
.................s 

217 Maks. refill-periode pr. uge --- min 
(--- / 1…1440) 

 
..............min

--- = Funktionen er deaktiveret 

218 Sekundærtrykføler U1:  
Tryk ved 10 V 

10 bar 
(0…100) 

 
...............bar

Skalering til DC 10 V 

219 Sekundærtrykføler U1:  
Tryk ved 0 V 

0 bar 
(–10…0) 

 
...............bar

Skalering til DC 0 V 

220 Primærtrykføler U2:  
Tryk ved 10 V 

10 bar 
(0…100) 

 
...............bar

Skalering til DC 10 V 

221 Primærtrykføler U2:  
Tryk ved 0 V 

0 bar 
(–10…0) 

 
...............bar

Skalering til DC 0 V  

222 Nulstilling af tællerne: ”Refill-
periode pr. opladningscyklus”
”Refill-periode pr. uge” 

0 
(0 / 1) 

 
........................

Hold  og  nede, til displayet skifter: 
0 = Normal tilstand (0 blinker, når der trykkes)
1 = Nulstilling færdig  

”Spærrefunktions”-niveau 
For at aktivere niveauet med ”Spærrefunktioner” går man frem som følger: 
1. Tryk på  og  samtidig i 6 sekunder. 
2. Displayet viser Cod  0 0 0 0 0  
3. Indtast koden (oplysning fås hos Siemens Service Center) 

Bemærk: Niveauerne ”Slutbruger” og ”Installatør” er fortsat aktive. 

Funktionsblok ”DRT og maks.begrænsning af returtemperatur”  

226 Maks.begrænsning af primær 
returtemperatur 

0  
(0 / 1) 

........................

........................

0 = Uden begrænsning  
1 = Med begrænsning 

227 Øvre konstantværdi, 
maks.begrænsning af primær 
returtemperatur  

70 °C 
(variabel…140) 

 
................°C 

228 Stejlhed, maks.begrænsning 
af primær returtemperatur 

7 
(0...40) 

 
........................

229 Start på kompensation 
(knækpunkt), 
maks.begrænsning af primær 
returtemperatur 

10 °C 
(–50...50) 

 
.................°C

230 Nedre konstantværdi, 
maks.begrænsning af primær 
returtemperatur 

50 °C 
(0…variabel) 

 
.................°C

 
OpL = Betjeningslinie  
TO = Udetemperatur 
TRt = Primær retur temperatur 

231 Maks.setpunkt for 
returtemperatur ved BV-
opladning 

--- °C 
(--- / 0...140) 

 
.................°C --- = Ingen begrænsning 

232 Maks.begrænsning af 
sekundær returtemperatur, 
differens i forhold til den 
primære grænseværdi 

--- K 
(--- / 0….50) 

 
....................K

 
Ved denne indstillingsværdi ligger sekundær 
grænseværdi altid under den primære 
grænseværdi.  
Gælder for varmekredsen og BV-kredsen  
--- = Ingen begrænsning  

233 Grænse for virketid fra 
primære 
returtemp.begrænsninger 

30 min 
(0…60) 

 
..............min

Begrænsning af temperaturdifferens samt 
maks.begrænsning 
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234 Grænseværdi for 
maks.begrænsning af 
temperaturdifferens (DRT)  

--.- K 
(0.5…50.0) 

.................K

.................K 
Maks. differensbegrænsning mellem primær 
og sekundær returtemperatur 
--.- = Ingen begrænsning af temp.differens  

235 Maks. setpunkt for 
returtemperatur under BV-
opvarmning til legionella-
setpunktet 

--- °C 
(--- / 0…140) 

 
................°C  

Funktionsblok ”Diverse”  

236 Begrænserfunktion i kontakt 
H5 

1 
(1 / 2) 

 
........................

1 = Begrænsning med indstillelig grænse- 
 værdi (betjeningslinie 237)  
2 = Begrænsning med en fast grænseværdi  
 (75 impulser/min.)  
Funktionen er aktiv, når betjeningslinie 56 = 1 

237 Grænseværdi for volumetrisk 
flow eller effektbegrænsning  

75 pulses/min 
(5…1500) 

 
...................... 

puls/min
Kun aktiv, når betjeningslinie 236 = 1 

238 Grænse for virketid af 
begrænserfunktion i kontakt 
H5 

60 min 
(0….240) 

 
..............min  

240 Spærretid efter min.begræns-
ning af undertrykkelse af 
hydraulisk forskydning  

6 min 
(--- / 1…20) 

..............min

..............min --- = Funktionen er deaktiveret 

Udetemperaturindflydelse på setpunkt for 
reduceret rumtemperatur 

241 Start på kompensation 
(knækpunkt), hævning af 
setpunkt for reduceret 
rumtemperatur 

5 °C 
(–50...50) 

...............°C

...............°C 

Stejlhed 0 = Funktionen er deaktiveret 

242 Stejlhed, hævning af setpunkt 
for reduceret rumtemperatur 

0 
(0…10) 

........................

........................

 
OpL = Betjeningslinie  
TO = Udetemperatur  
TR  = Setpunkt for reduceret rumtemperatur 

243 Forceret opladning ved start 
på frigivelsesperiode 1   

1 
(0 / 1) 

 
........................

0 = Funktionen er deaktiveret 
1 = Funktionen er aktiveret  

244 Afkølingsbeskyttelse, primær 
fremløb  

--- min 
(--- / 3…255) 

 
..............min

--- = Funktionen er deaktiveret  

Funktionsblok ”Spærrefunktioner for betjening”  

250 Spærring på software-siden 0 
(0…4) 

 
........................

0 = Ingen spærring  
1 = BV-indstillinger spærret  
2 = ”Installatør”-niveau spærret  
3 = BV-indstillinger samt ”Installatør”- 
 niveau spærret  
4 = Alle indstillinger og niveauer spærret 

251 Spærring af 
”Spærrefunktions”-niveau på 
hardware-siden 

0 
(0 / 1) 

 
........................

0 = Ingen spærring  
1 = Kode kan kun indtastes, hvis terminaler  
 B31-M i soklen er parallelforbundet  
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